

金砖国家媒体合作启新篇

为世界注入积极、稳定、建设性力量

白阳 宋亦然



国际回声

人民日报与南非《比勒陀利亚新闻报》的合作版面精彩、及时,很好地诠释了金砖合作机制对世界和平与发展发挥的重要作用。通过阅读版面内容,读者可以看到中国高度重视金砖合作,积极参与金砖合作进程,努力引领推动金砖合作与时俱进。快速发展的中国正被更多发展中国家视为榜样。

——南非独立在线新闻网站总编辑兰斯·维滕

通过阅读人民日报的稿件,巴基斯坦读者对金砖合作的重要意义一定会有更深的认识。习近平主席提出全球发展倡议以来,中国推动构建广泛的全球发展伙伴关系,不断加强国际合作。同时,中国推进金砖国家扩员进程等促进发展中国家间相互合作的务实举措,受到巴基斯坦读者的广泛关注。

——巴基斯坦战斗媒体集团总裁萨尔德·阿里

金砖国家领导人第十四次会晤是一个值得铭记的重要历史时刻。在当前复杂局势下,国际社会期待金砖国家在加强抗疫合作、促进经济复苏、维护和平稳定等方面发挥更大作用。虽然身在地球另一端,但我们的读者能够通过人民日报的报道感受到金砖合作机制的脉动。我希望与人民日报的有益合作持久深入地开展下去。

——巴西《商业导报》主编伦道夫·德·索萨

金砖合作机制的意义早已超出了五国范畴,对坦桑尼亚等广大发展中国家和新兴市场国家而言,金砖合作意味着新的发展机会与合作平台。非常期待金砖国家今年能在减贫、经济复苏等议题上取得丰硕合作成果,为发展中国家带来新的福音。期待坦中友谊能依托“金砖+”合作模式、全球发展倡议、共建“一带一路”倡议等继续迈上新台阶。

——坦桑尼亚《卫报》主编本杰明·麦格纳

人类命运休戚与共,世界需要团结合作,金砖国家领导人第十四次会晤的举行正当其时。“构建高质量伙伴关系,共创全球发展新时代”的主题,符合全球发展合作的需要。金砖国家已成为全球经济增长的主要动力,本次会晤将为全球发展合作指明方向。

——埃及《金字塔报》副主编萨米·卡姆哈维

在新冠肺炎疫情仍在蔓延、世界经济复苏步履维艰的背景下,金砖国家合力应对发展挑战、维护共同发展利益的必要性和紧迫性更加突出。2022年金砖“中国年”聚焦发展议题,金砖国家共同把握发展机遇,携手应对风险挑战,将为全球发展创造更多机遇。

——泰国泰中记者协会会长普瓦纳·那宋卡

金砖合作机制诞生16年来,已成为新兴市场和发展中国家合作的重要平台。坚持聚焦发展是金砖国家伙伴关系的基本立足点。金砖合作机制的包容性和开放性也推动了南南合作。相信未来金砖国家将继续相互包容、相互支持、同舟共济,推动构建人类命运共同体。

——俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫

金砖国家的合作成功证明,发展中国家是推动世界进步的重要力量。金砖合作是一种开放包容而非封闭偏狭的机制,欢迎不同文明、不同制度、不同发展道路的国家加入。“金砖+”承担了发展中国家对全球治理体系变革的期待,开辟出一条互利共赢、合作发展的道路。

——墨西哥国立自治大学国际关系中心研究员伊格纳西奥·马丁内斯

(本报记者邹松、程是颖、陈一鸣、闫福明、沈小晓、孙广勇、张光政、彭敏采访整理)

本版统筹:李满
本版责编:侯露露 屈佩
版式设计:张丹峰

6月22日至24日,国家主席习近平在北京以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲,主持金砖国家领导人第十四次会晤、全球发展高层对话会并发表重要讲话。

2017年,习近平主席在厦门主持金砖国家领导人第九次会晤,开启了金砖合作第二个“金色十年”。5年来,面对各种风险挑战,中国与金砖国家携手前行。金砖国家作为重要的新兴市场国家和发展中大国,为世界注入积极、稳定、建设性力量。

金砖合作“含金量”不断提升。金砖国家经济总量约占全球的25%,贸易总额占18%,对世界经济增长贡献率达50%,成为影响世界经济发展的重要力量。

金砖合作“朋友圈”持续扩大。越来越多的新兴市场和发展中国家的代表参加“金砖+”各层级对话会,“金砖+”合作理念日益深入人心,影响力和号召力不断增强。

美国《外交政策》双月刊去年曾发文《为什么金砖国家仍然重要?》,试图解释金砖合作成功的原因。其实答案显而易见——金砖国家的团结协作不断加强。在国际舞台上,金砖国家不断发出“金砖声音”,发挥“金砖作用”,在重大国际和地区问题上提出“金砖方案”,采取“金砖行动”,话语权和影响力不断提高,持续壮大了维护和平与发展的力量。就在本次领导人会晤开始之前,西班牙媒体发表题为《中国为金砖国家充电》的文章,认为“在轮值主席国中国的领导下,金砖国家似乎再次起飞”。

面对外媒的高度关注,人民日报向国外主流媒体平台推送覆盖7个语种的200余件阐释金砖合作理念、介绍金砖合作成果的优质新闻产品;与多国主流媒体合作刊发21块“聚焦金砖‘中国年’”主题专版。这些新闻产品详细介绍金砖“中国年”的活动丰富多彩、纵贯全年,为金砖合作进入第二个“金色十年”的后半程注入强大活力;深入阐释全球安全倡议与全球发展倡议呼应和平与发展的时代主题,对全球发展和安全事业作出了重大贡献。

过去5年,金砖合作成就辉煌;未来5年,金砖合作前景广阔。只要我们高扬互利共赢之帆,把稳团结合作之舵,金砖国家这艘大船就一定能够乘风破浪,驶向更加光明美好的前方。

